

# 小馬：高院未裁定莎拉無罪

本報訊：總統小馬科斯8月8日表示，副總統莎拉·杜特地的彈劾案雖因技術性問題被駁回，但她是否有罪仍懸而未決。

在參議院決定將彈劾案封存後，小馬科斯指出大理院裁定針對杜特地的彈劾案違憲，並不代表宣告沒有錯。

小馬科斯在印度國事訪問期間接受媒體採訪時表示：「從未進行審判。因此案件實質內容未經審查、審理、裁決、辯論或討

論。所以，問責根本無從談起。」

他解釋，大理院裁決僅處理眾議院的程序問題。

小馬科斯說：「民眾需要理解：這屬於程序性問題。法院未對個人行為對錯作出判定。」

小馬科斯再次表態與彈劾程序保持距離，坦承部分議員曾徵詢其意見。

他說：「我重申，行政部門無權干涉此

事。總統也無權介入。我本人同屬可被彈劾官員。」

當被問及如何處理杜特地面臨的貪腐指控時，小馬科斯表示審計署將持續調查，而國會即將展開預算審議，屆時任何問題都可提出討論。

他表示：「我們擁有制衡機制中的所有可用手段。我們只需設法獲取答案。必須向所有人明確說明，大理院裁決與彈劾案實質

內容的是非對錯毫無關聯。」

他補充：「法院既未認定無不當行為，也未確認存在不當行為。」

大理院與參議院均以眾議院的彈劾程序疏漏為由，作出有利於副總統杜特地的裁決。可是，法律專家和倡導者對參議院的決定提出批評，他們將該決定描述為一種偏袒，利用法律灰色地帶來中止針對杜特地的審判以使其獲益。

## 張僑偉：是高院扼殺彈劾案

本報訊：參議員張僑偉週五為參議院辯護，強調是大理院「駁回」針對副總統莎拉·杜特地的彈劾案，而非上議院之責。

此聲明係回應參議院於8月6日表決將彈劾條款歸檔後所引發的批評，當時19名參議員贊成、5人反對、1人棄權。

張僑偉說：「並非參議院駁回該案，而是大理院所為。我們必須明確區分，是大理院裁決宣告這些彈劾條款自始無效（void ab initio）。」他重申：「參議院有憲法義務遵循此判決。這正是我先前投票反對將彈劾案退回國會的原因——因為參議院負有遵從司法裁決的義務。」

張僑偉強調，參議院必須尊重大理院的

裁決，而本案中大理院已判定彈劾條款自始無效。「參議院別無選擇，若不遵循判決，將引發更嚴重的憲政危機。」

張僑偉表示，若大理院未來逆轉判決，彈劾條款仍可能重啟。他說明參議院規則提供兩種調回歸檔案的方式：第一種需5名參議員聯署動議，將案件重新列入議程；第二種則需多數表決暫停議事規則後，直接表決調回彈劾條款。

張僑偉解釋：「我在7月6日表決前審閱相關規則。任一模式都需由參議員主動提案。若採5人聯署模式，需正式提交動議並獲聯署支持；若採暫停議事規則模式，則需先獲多數同意暫停規則，再表決調回文件。」

### 小馬訂定任期目標：

## 每戶家庭至少一名大學畢業生

本報訊：小馬科斯總統表示，若要在任期結束前實現一項重要目標，將是確保每個菲律賓家庭至少擁有一名大學畢業生或技術教育與技能發展署（TESDA）認證的技術人才。

在8月8日播出的《PBBM播客》第三集「國情咨文背後」（Sa Likod ng Sona）最終段落中，馬科斯被問及2028年前最希望完成的計畫時明確回應：「教育。如同我在國情咨文所強調，每戶家庭都應有成員完成高等教育或TESDA技術培訓。這對我而言就是關鍵目標，若能達成便是重大成就。」

儘管已進入任期後半，馬科斯仍認為此目標具可行性。

他指出：「若培訓體系不完善、教育品質不佳，菲律賓勞工將無法在就業市場競爭。我們所有的努力若無法轉化為人民優勢，最終都將失去意義。因此歸根結柢，一切取決於教育品質。」總統強調：「我國最寶貴的資源就是人民，菲律賓的人力資本才是根本。」在7月28日的國情咨文中，馬科斯承諾將在任期結束前新建4萬間教室，解決當前學生面臨「教室不足的窘境」，此問題已嚴重影響教育品質。

他同時向教師保證：「各位的專業能力不會僅以學生通過率衡量，更將取決於你們幫助多少學子提升自我、激勵他們追求更高人生目標。」

8月8日國際貓日當天，計順市菲律賓動物福利協會獲救貓隻成為焦點。該協會鼓勵以領養代替購買，讓遭遺棄、虐待的動物獲得新生。

## 小馬科斯訪印度成果豐碩 斬獲4.46億美元直接投資

本報訊：小馬科斯總統週五宣布，其為期五天的印度國事訪問已成功取得4.46億美元直接投資。

小馬科斯更預估後續可能帶來56至57億美元的潛在投資。

在此次國是訪問期間，小馬科斯總統進行多場商務會談，包括與ISON集團就醫療保健、業務流程外包（BPO）、再生能源及保

險等關鍵領域深化合作。

此外，馬科斯亦會見NephroPlus集團執行長羅希特·辛格（Rohit Singh），探討推動菲律賓全民健康保險的深度合作。

值得關注的是，NephroPlus已重申其擴大優質腎臟照護服務的承諾，目前在全菲境內設有39處透析中心。該企業表示將持續以病患為核心，提升醫療可及性。

## 小馬冀中國發射火箭前通知

本報訊：小馬科斯總統週五表示，他希望中國在發射火箭時「能提前一點通知我們」，以便菲律賓能夠掌握可能墜落的殘骸位置並進行監測。

本週稍早，菲律賓政府已部署多項資源前往海上打撈可能對平民造成危害的火箭殘骸。

小馬科斯在印度舉行的新聞發布會上對記者表示：「這不是第一次發生這種情況。如果你看過去的事件，他們並沒有違反任何規定，也沒有造成人員傷亡。」

他說：「我們只是希望他們能提前一點通知我們，這樣我們就能知道路徑在哪裡，如果他們要發射（火箭），我們能知道會掉在哪裡。」

小馬科斯表示，他早在2023年就提出了這項請求，當時他在正式訪問北京期間與中國國家主席習近平會晤。

他說：「我告訴習主席，『我們對你們的火箭沒有興趣……你們不需要從我們手

裡搶那個。我們根本不會對那些東西做什麼。』」

他說：「你們告訴我們會掉在哪裡，我們會去撿起來，再交還給你們。」

菲律賓太空署與菲律賓海岸警衛隊早前呼籲公眾「保持警惕」，因預計從中國海南國際商業發射中心發射的長征十二號火箭殘骸將墜落在菲律賓部分地區。

菲律賓太空署表示：「雖然預計不會落在陸地或人口密集區，但墜落的殘骸對通過落點區域的船隻、飛機、漁船和其他航行器構成危險和潛在風險。」

該機構指出，殘骸也有可能被沖上岸。

菲海岸警衛隊表示：「建議海員與公眾保持警惕，並將任何可能的殘骸目擊情況通報當地海岸警衛隊站。」

政府機構也警告平民勿觸碰或收集海上的火箭殘骸，因其可能含有有毒物質。

中國一直在發射火箭，以向其太空設施部署衛星或其他補給物資。

## 防長讚印度對華強硬立場 「是平衡外交與國防典範」

本報訊：國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）讚揚印度對中國的強硬立場是平衡外交與國防的典範，並強調「軟實力」必須有「硬實力」作為後盾才能維護國家利益。

8月7日週四，趙多洛在接受印度新德里媒體《Stratnews Global》採訪時，強調了軍事準備對輔助外交工作的重要性。

他表示：「沒有硬實力就不可能有軟實力。」他指出，印度在應對中印邊境緊張局勢時的做法，展現了可信的防禦能力如何能強化國家在談判中的地位。

印度與中國在存在爭議的喜馬拉雅邊境地區持續長期軍事對峙，儘管雙方已進行多輪旨在緩和緊張局勢的談判，但仍維持大量軍隊部署。

秉持相同理念，趙多洛強調菲律賓必須持續推進武裝部隊現代化建設，以震懾威脅並保護主權，特別是在中國持續擴大其在西菲律賓海地區的存在。

菲武裝部隊現代化計劃可 能

包括向印度採購更多「布拉莫斯」超音速導彈。菲律賓國防部2022年以189億披索向印度採購了三套「布拉莫斯」巡航導彈系統，其中第一、二套已分別於2024年4月和2025年4月交付，第三套預計將於明年運抵。

趙多洛也提及為菲海軍採購潛艇的可能性。

他表示：「我預見在未來某個時刻，菲律賓將組建遠征海軍部隊。」

印度在建造「鮋魚級」潛艇方面具有豐富經驗（該型號正是菲律賓考慮引進的），已表示願意協助發展菲律賓海軍潛艇能力，包括在潛艇基礎設施、基地建設、人員培訓乃至生產製造等方面展開潛在合作。

趙多洛也強調需與印太地區理念相近國家發展多邊夥伴關係，以應對共同安全挑戰。

趙多洛隨同小馬科斯總統於8月4日至8日對印度進行正式訪問，此行旨在強化菲律賓拓展印太地區戰略夥伴關係的承諾。

期間，小馬科斯表示印度已成為繼日本、越南、澳大利亞和韓國之後，第五個與菲建立「戰略夥伴關係」的國家，這標誌著雙方對自由、開放、包容的印太地區的共同承諾。

趙多洛與印度國防部長辛格簽署協議，進一步加強兩國雙邊軍事合作。

<下轉第2版>



8月8日晚間，馬加智市描仁瑞拉描籠涯查獲2名中國籍人士持有未登記槍械。據馬加智警方表示，被捕外籍人士據信曾為網絡博彩公司主管。

## 洪智維洛斯揭GSIS 非法投資網賭平台

本報訊：參議員里莎·洪智維洛斯（Risa Hontiveros）週五揭露，公務員保險署（GSIS）對網絡賭博平台的10億披索投資，在交易當下並未向證券署（SEC）辦理登記。

洪智維洛斯強調：「我們已查證，這些股份在協議簽署及實際購入時，確實未完成SEC登記程序。」

此番言論係回應公務員保險署日前為其網絡賭博投資辯護的聲明。

公務員保險署週一曾聲明強調，該機

構

社

保

險

基

金

「

仍

維

持

穩

健

、安

全且精算穩固」，截至6月總資產達1.88兆披索，淨營運收入768.2億披索，較去年同期成長31%，五年平均投資報酬率為6.75%。

然而洪智維洛斯引述審計署警告指出：「此類投資已危及公務員保險署精算壽命，更嚴重的是，公務員保險署未能履行其對公務員退休基金的信託責任。」

她表示期待公務員保險署配合參議院後續調查。

洪智維洛斯本週二透過特權演說首度揭露此案，同時宣布已提交《反網絡賭博法案》，主張實施最嚴格管制措施。該法案核心條款包括：禁止電子錢包與超級應用程式串接博彩平台（「手機非賭場」原則），以及全面禁止傳統媒體、社交平台與公共場所的博彩廣告。

**菲律賓王氏白蟻防治中心**

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-187686 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO  
474 依干 洛 街 Elcane St., Binondo, Manila  
**芒果干** 7D GUADALUPE Jojo's  
CEBU Philippines BRAND  
联系 电话 8244-9999 . 0922-8449999  
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886  
免費送 Free Delivery!

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.